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ATA DA 9ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO SUPERIOR 

 

 

Aos 31 (trinta e um) dias do mês de outubro de 2012, na Sala de Reuniões do Campus 

Vilhena, às 15h, se reuniram os seguintes membros do CONSUP:  

O Magnífico Reitor do Instituto Federal de Rondônia, Professor Raimundo Vicente 

Jimenez, Presidente do CONSUP; Professor José Bispo Barbosa, Representante Titular do MEC; 

Professora Maria Fabíola Moraes da Assumpção Santos e Professor Carlos Henrique dos Santos, 

Representantes Titular e Suplente dos Diretores-Gerais de Campi, respectivamente; e os 

Conselheiros Flávio Araújo Teixeira, Elaine Oliveira Costa de Carvalho, Deusinei Rocha de 

Souza, Renata Jeremias Rocha e Neiva Moreira. A Representante dos Egressos, Valéria Lúcia da 

Silva Oliveira não pôde comparecer à reunião pois encontra-se de Licença Maternidade. O 

Representante Titular dos Diretores-Gerais de Campi, Uberlando Tiburtino Leite, não pôde 

comparecer devido a agenda programada antecipadamente.  

O Presidente do Conselho deu início à reunião, dando as boas vindas e agradecendo a 

Deus a presença de todos, além de agradecer à Direção-Geral do Campus Vilhena pela recepção 

dos membros do Conselho Superior. Agradeceu ainda a presença do Conselheiro José Bispo 

Barbosa, que mesmo em campanha eleitoral, compareceu à reunião. O Presidente falou ainda 

sobre a posse dos novos Conselheiros, que deverá ser realizada por ocasião da 10ª Reunião 

Ordinária, em Porto Velho – RO dia 26.11.2012.  

Dos informes da Presidência: Pontuou 5 (cinco) informes como se segue: 

1) Atual cenário da Rede Federal: os avanços ocorridos, a liberação dos códigos de vagas 

e novas funções disponibilizadas até agora são insuficientes para atender a atual demanda das 

unidades, porém, até final do ano, deverão ser liberados novos códigos de vagas e, talvez, mais 

funções..   

2) A SETEC criou um programa de reestruturação da Rede. O IFRO recebeu R$ 8 milhões 

(oito milhões de reais), que foi dividido entre os Campi, para obras e aquisição de equipamentos. 

Em 2012, o referido programa vai contemplar o IFRO com mais recursos, o que muito contribuirá 

para a melhoria da infraestrutura dos Campi para o desenvolvimento das atividades do ensino, 

pesquisa e extensão. 



3) O IFRO tem cumprido as metas agendadas para 2012, mesmo com o movimento 

grevista, deflagrado em junho/2012.  

4) Discorreu sobre o encontro de DPLADs, realizado no Campus Vilhena, nos dias 13 e 

14/9. Na oportunidade foi inaugurada a Quadra Poliesportiva daquele Campus. Falou também 

sobre o II Encontro de Dirigentes de Ensino e o Encontro dos CRAs, também realizado em 

Vilhena, de 29/10 a 1/11/2012. O II Circuito Científico do IFRO, onde haverá o III Seminário do 

Programa Pesquisador Iniciante e I Seminário do PIBID. O evento será realizado em Ariquemes, 

nos dias 13 e 14/11/2012. Anunciou também o Seminário de Extensão, que será realizado no 

período de 3 – 5/12/2012, em Ji-Paraná, sob organização da Pró-Reitoria de Extensão. Falou ainda 

sobre os jogos do IFRO, o JIFRO, a realizar-se no início de dezembro. 

5) O Presidente do Conselho falou sobre a assinatura de um convênio com o IFES, para 

realização do Mestrado Profissional em Educação em Ciências e Matemática, para 20 servidores 

do IFRO e 10 servidores do IFES. Disse também que se encontra em negociação com o UFRPE – 

Universidade Federal Rural de Pernambuco, o Mestrado em Gestão e Tecnologia em EaD. 

Após os informes, o Presidente do Conselho colocou em apreciação a Ata da 8ª Reunião 

do CONSUP, ocorrida dia 29/3/2012, no Campus Colorado do Oeste, a qual foi aprovada sem 

ressalvas. 

 

Ordem do dia: 

1.1. Os Processos nos 23243.001966/2012-59, 23243.001963/2012-15, 

23243.001964/2012-60 e 23243.001965/2012-12: Reorganização dos Calendários Acadêmicos 

2012 – pós-greve dos Campi Colorado do Oeste, Porto Velho Calama, Ji-Paraná e Vilhena, 

respectivamente – Relator: Carlos Henrique dos Santos. O Relator iniciou falando sobre o 

movimento grevista realizado em 2011, no Campus Colorado do Oeste. Houve muitos problemas 

relacionados à greve, principalmente o reajuste do calendário acadêmico 2011, que ainda está 

sendo executado. Houve um pequeno movimento grevista no Campus Colorado do Oeste em 

2012, porém os servidores ainda estão trabalhando sob a égide do calendário acadêmico do ano 

passado. O Relator ressaltou que os calendários 2012 apresentados ao Conselho, estão de acordo 

com a legislação vigente, sendo de parecer favorável à aprovação de todos. Aberto para discussão. 

A Conselheira Neiva pediu a palavra e falou da experiência do Campus Colorado do Oeste e 

como é difícil a reorganização dos trabalhos após a greve. A maior dificuldade não é 

reorganização, e sim, cumprimento do calendário, que sofre alterações de acordo com as situações 

diárias que acontecem no Campus. Mesmo o calendário redefinido, não é cumprido. O Presidente 

do Conselho, Prof. Raimundo Jimenez, falou que esta é uma situação de Colorado do Oeste, mas 

irá conversar com a Pró-Reitoria de Ensino para que haja o monitoramento da execução do 

calendário naquele Campus. Após votação, todos os calendários apresentados foram aprovados 

sem ressalvas. 



1.2. Processo nº 23243.001967/2012-01: Regulamento da Emissão de Certificados e 

Diplomas no IFRO – Relatora: Maria Fabíola Moraes da Assumpção Santos. O Presidente do 

Conselho falou dos novos modelos de diplomas e certificados, e que a partir de agora será feito 

pela Casa da Moeda, o que garante, acima de tudo, a segurança do documento. A Relatora Maria 

Fabíola fez um breve histórico da construção do regulamento, apresentando os principais pontos 

do documento. A Relatora ressaltou que a minuta foi apresentada durante a 13ª Reunião do 

Colégio de Dirigentes, realizada nos dias 24, 25 e 26/9/2012, em Porto Velho. O regulamento tem 

por finalidade normatizar e orientar a Direção-Geral e a Coordenação de Registros Acadêmicos, 

bem como todos os envolvidos na emissão dos Certificados e Diplomas, como a certificação 

deverá ocorrer. Pauta-se pela legislação vigente. A Relatora Maria Fabíola foi favorável pela 

aprovação. O Conselheiro José Bispo destacou a importância da padronização e segurança da 

certificação. Aberto para discussão. Aprovado sem ressalvas.  

1.3. Processo nº 23243.001697/2012-21: Projeto Pedagógico do Curso Técnico em 

Informática, Concomitante ao Ensino Médio – Campus Ariquemes – Relatora: Neiva Moreira. A 

Relatora Neiva fez um breve relato sobre o PPC. Falou também sobre a importância da 

Informática, não só para os alunos mas também para os docentes e demais servidores da 

instituição. A Relatora destacou a importância da adequação do PPC no que tange à flexibilização 

da conclusão de curso. Não deveria ser dada a opção de escolha entre o estágio supervisionado ou 

o TCC, pois a prática, realizada através do estágio supervisionado, é de suma importância para o 

aluno. É um projeto que atende à legislação vigente e foi de parecer favorável. Aberto para 

discussão. Aprovado sem maiores ressalvas.  

1.4. Processo nº 23243.001794/2012-13: Projeto Pedagógico do Curso Técnico em 

Agropecuária, Concomitante ao Ensino Médio – Campus Colorado do Oeste – Relatora: Neiva 

Moreira. A Relatora Neiva fez um breve relato sobre o PPC e destacou que este também deverá 

passar pela mesma adequação do PPC Técnico em Informática, Concomitante ao Ensino Médio, 

debatido anteriormente. É um projeto que atende à legislação vigente, por isso foi de parecer 

favorável. Aberto para discussão. Aprovado sem maiores ressalvas. O Presidente do Conselho 

falou que a obrigatoriedade ou não do Estágio Supervisionado já vem sendo debatida no Colégio 

de Dirigentes há algum tempo. E que o curso técnico deve preferencialmente exigir o estágio dos 

alunos, pois é um meio precioso de se intensificar a prática profissional no contexto do mundo do 

trabalho. A proposta é trabalhar uma resolução do próprio Conselho Superior sobre a 

flexibilização que conste em todos os PCCs. Todos os Conselheiros aprovaram a proposta.  

1.5. Processo nº 23243.001968/2012-48: Projeto Pedagógico do Curso Técnico em 

Finanças, Subsequente ao Ensino Médio, na modalidade presencial – Campus Porto Velho Zona 

Norte – Relatora: Deusinei Rocha de Souza. A Relatora falou sobre o PPC de uma forma geral, e 

que o mesmo atende à legislação vigente. Discursou ainda sobre a importância do curso, não só na 



capital, Porto Velho, mas nos outros municípios do Estado de RO, levando em consideração a 

demanda, que é muito grande na área de finanças. Apenas propõe que atividades práticas sejam 

incluídas no Projeto. A Relatora Deusinei diz que, apesar de ser um Projeto bastante sucinto, é 

muito completo, sendo favorável pela aprovação. A Conselheira Maria Fabíola destacou que é o 

único curso de Finanças no Estado de RO, e o único em uma instituição federal no País. Aberto 

para discussão. Aprovado sem ressalvas.  

1.6. Processo nº 23243.001969/2012-92: Projeto Pedagógico do Curso Técnico em 

Informática para Internet, Subsequente ao Ensino Médio, na modalidade presencial – Campus 

Porto Velho Zona Norte – Relatora: Renata Rocha. A Relatora Renata falou sobre o curso e sua 

importância nos dias atuais. Sua única preocupação é sobre o quadro de docentes, que no projeto 

está muito limitado, mas que futuramente esse quesito poderá ser sanado, com a liberação de 

concurso público para contratação de professores. O Conselheiro Flávio Araújo reforçou a 

importância do curso. Disse que a equipe do Campus Porto Velho Zona Norte, apesar de pequena, 

está fazendo um trabalho admirável. A relatora Renata apenas sugeriu que o trabalho de conclusão 

de curso seja a criação de um software ou um produto para aplicação no próprio IFRO. Aprovado 

sem maiores ressalvas. 

1.7. Processo nº 23243.001970/2012-17: Projeto Pedagógico do Curso de Tecnologia 

em Gestão Pública, na modalidade presencial – Campus Porto Velho Zona Norte – Relatora: 

Elaine Oliveira Costa de Carvalho. A Relatora discursou sobre o Projeto, destacando que o 

mesmo atende à legislação necessária. É de grande significância para a comunidade, já que boa 

parte da população trabalhadora é do serviço público. É de parecer favorável. Aberto para 

discussão. Aprovado sem ressalvas. A Relatora Elaine, após a aprovação do PPC, destacou que 

seria interessante que o IFRO adequasse o PPC para um formato de capacitação para os servidores 

do IFRO. A idéia foi bem aceita pelos demais Conselheiros. 

1.8. Processo nº 23243.001972/2012-14: Autorização para afastamento do País 

– servidor Raimundo Vicente Jimenez – Relator: Flávio Araújo Teixeira. Fez um breve relato 

sobre o processo de autorização e afastamento do Reitor do IFRO. O Presidente do Conselho e 

Reitor do IFRO, Prof. Raimundo Jimenez, discursou sobre a viagem. Disse que esta é mais uma 

grande oportunidade para a colaboração mútua para o desenvolvimento da docência nas áreas de 

interesse, a promoção de intercâmbio de docentes e pesquisadores, o fortalecimento do 

intercâmbio dos seus estudantes de graduação e de pós-graduação e ainda a promoção de Cursos 

de Mestrados para os servidores do IFRO. Obteve somente resultados positivos na participação do 

IFRO no Congresso da UASNET e visita aos Institutos Politécnicos de Bragança, Guarda, Viseu 

e Coimbra, e pôde destacar, além do Convênio de Cooperação assinado pelo CONIF com a 

Associação dos Institutos Politécnicos Portugueses, as assinaturas de Convênios do IFRO com os 



Institutos Politécnicos anteriormente mencionados. Aberto para discussão. Aprovado sem 

ressalvas. 

    

   CONSIDERAÇÕES FINAIS 

 A conselheira Neiva Moreira pediu abertura para falar sobre o estágio probatório: 

conforme Nota Técnica nº 30/2012/CGNOR/DENOP/SEGEP/MP, divulgada pela Diretoria de 

Gestão de Pessoas do IFRO, o estágio probatório deverá ser prorrogado pelo mesmo período em 

que o servidor encontrava-se licenciado ou afastado das atribuições do seu cargo efetivo, 

independentemente destas licenças ou afastamentos serem considerados como de efetivo 

exercício, para possibilitar a avaliação objetiva dos critérios elencados na Lei 8.112/90. O 

Presidente do Conselho sugeriu à Conselheira que, caso algum servidor se sentir prejudicado, 

pode procurar a DGP para sanar dúvidas. O Conselheiro José Bispo alertou que as normativas 

emitidas pelo MPOG são superiores a Resoluções internas. A Conselheira Neiva pediu novamente 

a palavra, solicitando ao Presidente do Conselho que explicasse por que o atraso no envio da Ata 

aos Membros do Conselho, além da demora para o envio dos processos que serão analisados. 

Nesse momento, a Secretária do Conselho, Sra. Carla Adriele Ramos Coelho, também Chefe de 

Gabinete da Reitoria, pediu permissão ao Presidente do Conselho para explicar o motivo dos 

atrasos, uma vez que a Secretária é responsável pelas atribuições do Conselho Superior do IFRO. 

A Secretária explicou que o atraso no envio dos processos não pode ser somente atribuído a ela, 

uma vez que depende dos setores competentes e interessados o envio dos documentos ao Gabinete 

para apreciação do Conselho. Falou ainda que os setores são sempre alertados sobre os prazos 

para envio da documentação. Sobre o envio da Ata, a Secretária explicou que o atraso ocorre 

devido a grande demanda de trabalho e o quadro reduzido de servidores na Reitoria, o que foi 

corroborado pelo Presidente do Conselho. O Conselheiro José Bispo falou que, estes tipos de 

problemas poderão ser resolvidos quando o Conselho Superior do IFRO possuir seu Regimento. 

O Presidente do Conselho destacou que a minuta do Regimento Interno do Conselho Superior do 

IFRO fara parte da pauta da próxima reunião do CONSUP. 

 Em seguida, Prof. Raimundo Jimenez concedeu a palavra a Conselheira Renata 

Jeremias Rocha, escolhida como Relatora do Processo nº 23243.001971/2012-61, referente ao 

Regulamento da flexibilização de jornada de trabalho para o TAEs (30 horas), retirado da pauta. 

A Conselheira explicou os motivos que a levaram a solicitar à Presidência a retirada do referido 

processo da pauta da 9ª Reunião. A Conselheira explicou que, como recebeu a minuta apenas 5 

dias antes da reunião, verificou que a mesma traz informações que foram deliberadas na reunião 

do Colégio de Dirigentes e que precisam ser melhor esclarecidos. Além de Relatora, a Conselheira 

fez parte da Comissão para estudo da flexibilização da jornada de trabalho, percebeu que alguns 

pontos elucidados durante os estudos,  então, a minuta não avançou. Argumentou que não houve 

tempo para arguir junto aos Diretores-Gerais de Campi, pois os mesmos encontravam-se na 



XXXVI Reditec. Considera o regulamento de extrema importância para os TAEs, porém deve ser 

objeto de um estudo maior. Como Relatora, precisa, ainda, entender a motivação de cada item 

inserido, para votar pela aprovação ou não, sugerindo até alterações. Justificou que a exclusão da 

pauta não foi para prejudicar os servidores. Pensa justamente o contrário que, quanto melhor 

refletida as realidades dos Campi, mais forte será este instrumento para a categoria. Sendo assim, 

a decisão foi acatada por todos os Membros do CONSUP. 

 Não havendo mais nada a tratar, às 17h30m, o Magnífico Reitor e Presidente do 

CONSUP agradeceu a presença de todos e deu por encerrada a reunião e eu, Carla Adriele Ramos 

Coêlho, lavrei a presente Ata, que vai assinada por mim e pelos demais membros presentes do 

Conselho Superior. 
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